
 

問 １  所属と回答数 

施設名 訓練科名  
 

施設名 訓練科名  

産業技術短期 
大学校本校 

メカトロニクス技
術科 

17 
 
 産業技術短期 

大学校水沢校 

電気技術科 14 

電子技術科 21 
 

建築設備科 17 

建築科 17 
 千厩高等技術 

専門校 
自動車システム科 ９ 

産業デザイン科 23 
 

宮古高等技術 
専門校 

自動車システム科 ８ 

情報技術科 24 
 

金型技術科 ０ 

産業技術専攻科 ３ 
 

二戸高等技術 
専門校 

自動車システム科 12 

産業技術短期 
大学校水沢校 

生産技術科 17 
 

建築科 ８ 

                                        合計190人(R02年度180人)［R01年度198人］ 

以下、上位回答 R3年度の％ (R2年度の％) [R1年度の％] 

問 ２ 出身地       ①県南部33.2%(27.8%)[36.9] ②盛岡23.2%(21.7%)[20.2]  ③沿岸部13.2%(15.0%)[12.6] 

【入学について】 

問 ３ 第何志望ですか   ①第１志望 80.0%  ②第２志望 15.8%    ③第３志望以下 4.2% 

【進路について】 

問 ４ 進路        ①就職 94.7%(95.6)[96.5]   ②進学4.2%(1.7)[2.5]     ③その他0.5%(1.7)[1.0] 

問 ５ 就職先        ①岩手県71.1%(67.6)[67.7] ②首都圏 17.8%(16.2)[18.5]   ③宮城県 6.1%(5.2)[5.8]  

問 ６ 就職先は希望どおりか ①第１志望 62.2%(66.5)[68.8] ②第１志望に近い 31.7%(26.0)[27.5] 

問 ７ 就職先を意識した時期 ①１年後半48.6%(39.1)[43.3]   ②入学以前21.7%(24.9)[26.2] 

問 ８ 当初の希望とその結果 ①県内→県内64.6%(60.7)[56.6]  ②県外→県外19.4%(20.2)[22.5]  

③県外→県内8.6%(10.4)[12.6] 

問 ９ 地域を選択した理由（3位までに選んだ人数） 

①働きたい企業有 102人  ②私生活が充実 97人  ③夢に挑戦 84人 

問 10 どのような会社を選択したか（3位までに選んだ人数） 

 ①やりたい仕事(職種) 89人  ②安定 61人  ③給料 57人 ③休日・休暇 57人  

問11 就職先で重視すること(1位選択率) 

①職種46.9%(50.6%)[44.6]    ②地域24.6%(16.1%)[18.3]   ③業種16.6%(21.8)[19.4]  

問12 将来Uターンを考えているか  ①考えている(合計) 35.5% (36.4)[40.8]  ②わからない33.9% (34.5)[33.3] 

【学校生活全般について】 ①満足及びどちらかといえば満足の割合  施設別満足度 

問13 (1)学習のサポート環境 97.8% (89.3)［98.4］ 矢巾98.1  水沢 95.8   千厩 87.5    宮古100.0  二戸100.0  

(2)施設の環境     89.9% (88.7)［96.8］ 矢巾84.5  水沢87.2   千厩 37.5    宮古 100.0  二戸100.0  

(3)訓練設備の環境      93.1% (87.0)［96.8］ 矢巾94.2  水沢 89.6   千厩75.0     宮古 100.0   二戸100.0  

(4)経済的支援制度      95.7% (90.3)［95.2］ 矢巾93.2  水沢 97.9   千厩100.0    宮古100.0   二戸100.0  

(5)寄宿舎施設の環境    80.2% (71.2)［60.6］ 矢巾89.2  水沢 74.2   千厩 100.0   宮古0.0    二戸100.0 

(6)事務室の対応    96.9% (93.7)［99.0］  矢巾95.2  水沢97.7  千厩 100.0    宮古100.0  二戸100.0  

問 17 学生生活は充実していましたか   ①とても充実していた 54.2%      ②やや充実していた 39.5%   

③あまり充実していなかった4.7%  ④まったく充実していなかった 1.6% 

令和３年度 卒業・修了年次生アンケート調査結果の概要 
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資料３ 



190 （自動計算） 1位
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合

無回答 15 7.9% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ① 安定 23 12.1% 13.1% 無回答 128 67.4%

無回答 0 0.0% ② 将来性 6 3.2% 3.4% ① 考えていない 19 10.0% 30.6%
① 盛岡市 44 23.2% 23.2% ③ 知名度 0 0.0% 0.0% ② 20代でＵターン 5 2.6% 8.1%
② 矢巾町 7 3.7% 3.7% ④ やりたい仕事（職種） 64 33.7% 36.6% ③ 30代でＵターン 1 0.5% 1.6%
③ 県央部 24 12.6% 12.6% ⑤ 志望業種 6 3.2% 3.4% ④ 40代でＵターン 0 0.0% 0.0%
④ 県南部 63 33.2% 33.2% ⑥ 能力・専門を活かせる 13 6.8% 7.4% ⑤ 50代でＵターン 0 0.0% 0.0%
⑤ 沿岸部 25 13.2% 13.2% ⑦ 給料 10 5.3% 5.7% ⑥ 60代以降にＵターン 0 0.0% 0.0%
⑥ 県北部 22 11.6% 11.6% ⑧ 休日・休暇 18 9.5% 10.3% ⑦ 時期はわからない　 16 8.4% 25.8%
⑦ 岩手県以外の東北地方 5 2.6% 2.6% ⑨ 福利厚生 4 2.1% 2.3% ⑧ わからない 21 11.1% 33.9%
⑧ 東北以外の国内 0 0.0% 0.0% ⑩ 勤務形態が柔軟 0 0.0% 0.0%
⑨ その他 0 0.0% 0.0% ⑪ 副業可 0 0.0% 0.0% 190 100.0% 100.0%

0.0% 0.0% ⑫ 多様性がある 0 0.0% 0.0%
190 100.0% 100.0% ⑬ 自己成長が望める 6 3.2% 3.4% ◆　学校生活全般について

問３　本校は第1志望でしたか。 ⑭ 研修制度 0 0.0% 0.0%
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ⑮ いろんな職種を経験 1 0.5% 0.6%

無回答 0 0.0% ⑯ 海外で活躍できる 0 0.0% 0.0%
① 第１志望 152 80.0% 80.0% ⑰ 若手が活躍できる 0 0.0% 0.0%
② 第２志望 30 15.8% 15.8% ⑱ 社内の雰囲気 6 3.2% 3.4%
③ 第３志望以下 8 4.2% 4.2% ⑲ 一生続けられる 0 0.0% 0.0% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合

0.0% 0.0% ⑳ 親等の推薦 0 0.0% 0.0% 無回答 0 0.0%
190 100.0% 100.0% ㉑ 教員の推薦 1 0.5% 0.6% ① 満 足 112 58.9% 58.9%

問４　進路は次のうちどれですか。 ㉒ 卒業生等の入社実績 1 0.5% 0.6% ② どちらかといえば満足 74 38.9% 38.9%
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ㉓ 勤務地 4 2.1% 2.3% ③ どちらかといえば不満 3 1.6% 1.6%

無回答 0 0.0% ㉔ 実家から通勤 10 5.3% 5.7% ④ 不 満 1 0.5% 0.5%
① 就職 180 94.7% 94.7% ㉕ 転勤がない 1 0.5% 0.6%
② 進学 8 4.2% 4.2% ㉖ その他 1 0.5% 0.6% 190 100.0% 100.0%
③ 未定 1 0.5% 0.5%
④ その他 1 0.5% 0.5% 190 100.0% 100.0% （２）教室等の各種訓練施設の環境

0.0% 0.0% ２位 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
190 100.0% 100.0% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 無回答 1 0.5%

問５　卒業・修了後の就職先は、次のうちどこですか。 無回答 15 7.9% ① 満 足 107 56.3% 56.6%
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ① 安定 21 11.1% 12.0% ② どちらかといえば満足 63 33.2% 33.3%

無回答 10 5.3% ② 将来性 13 6.8% 7.4% ③ どちらかといえば不満 14 7.4% 7.4%
① 岩手県 128 67.4% 71.1% ③ 知名度 2 1.1% 1.1% ④ 不 満 5 2.6% 2.6%
② 北海道 0 0.0% 0.0% ④ やりたい仕事（職種） 13 6.8% 7.4%
③ 青森県　 0 0.0% 0.0% ⑤ 志望業種 17 8.9% 9.7% 190 100.0% 100.0%
④ 秋田県 1 0.5% 0.6% ⑥ 能力・専門を活かせる 13 6.8% 7.4%
⑤ 宮城県　 11 5.8% 6.1% ⑦ 給料 26 13.7% 14.9% （３）工具類やＰＣ、実習装置等の訓練設備の充実度
⑥ 山形県　 0 0.0% 0.0% ⑧ 休日・休暇 19 10.0% 10.9% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
⑦ 福島県 1 0.5% 0.6% ⑨ 福利厚生 8 4.2% 4.6% 無回答 1 0.5%
⑧ 首都圏 32 16.8% 17.8% ⑩ 勤務形態が柔軟 0 0.0% 0.0% ① 満 足 110 57.9% 58.2%
⑨ １から８以外の国内 3 1.6% 1.7% ⑪ 副業可 0 0.0% 0.0% ② どちらかといえば満足 66 34.7% 34.9%
⑩ 国外 0 0.0% 0.0% ⑫ 多様性がある 0 0.0% 0.0% ③ どちらかといえば不満 10 5.3% 5.3%
⑪ 未定 4 2.1% 2.2% ⑬ 自己成長が望める 6 3.2% 3.4% ④ 不 満 3 1.6% 1.6%

⑭ 研修制度 1 0.5% 0.6%
190 100.0% 100.0% ⑮ いろんな職種を経験 2 1.1% 1.1% 190 100.0% 100.0%

問６　就職先は希望どおりでしたか？ ⑯ 海外で活躍できる 0 0.0% 0.0%
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ⑰ 若手が活躍できる 0 0.0% 0.0% （４）学生の経済的支援制度（奨学金、授業料免除）の充実度

無回答 10 5.3% ⑱ 社内の雰囲気 9 4.7% 5.1% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
① 第１希望 112 58.9% 62.2% ⑲ 一生続けられる 1 0.5% 0.6% 無回答 2 1.1%
② 第１希望に近い 57 30.0% 31.7% ⑳ 親等の推薦 1 0.5% 0.6% ① 満 足 117 61.6% 62.2%
③ 希望どおりではない 6 3.2% 3.3% ㉑ 教員の推薦 1 0.5% 0.6% ② どちらかといえば満足 63 33.2% 33.5%
④ 未定 5 2.6% 2.8% ㉒ 卒業生等の入社実績 1 0.5% 0.6% ③ どちらかといえば不満 4 2.1% 2.1%

㉓ 勤務地 9 4.7% 5.1% ④ 不 満 4 2.1% 2.1%
190 100.0% 100.0% ㉔ 実家から通勤 8 4.2% 4.6%

問７ 意識し始めた時期はいつですか ㉕ 転勤がない 4 2.1% 2.3% 190 100.0% 100.0%
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ㉖ その他 0 0.0% 0.0%

無回答 15 7.9% （５）学生寮など寄宿舎施設の充実度
① 入学以前　 38 20.0% 21.7% 190 100.0% 100.0% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
② １年前半　 14 7.4% 8.0% 3位 無回答 114 60.0%
③ １年後半　　 85 44.7% 48.6% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ① 満 足 28 14.7% 36.8%
④ ２年前半　 34 17.9% 19.4% 無回答 16 8.4% ② どちらかといえば満足 33 17.4% 43.4%
⑤ ２年後半 4 2.1% 2.3% ① 安定 17 8.9% 9.8% ③ どちらかといえば不満 10 5.3% 13.2%

② 将来性 14 7.4% 8.0% ④ 不 満 5 2.6% 6.6%
190 100.0% 100.0% ③ 知名度 5 2.6% 2.9%

問８　就職先の当初の希望と結果 ④ やりたい仕事（職種） 12 6.3% 6.9% 190 100.0% 100.0%
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ⑤ 志望業種 9 4.7% 5.2%

無回答 15 7.9% ⑥ 能力・専門を活かせる 11 5.8% 6.3% （６）事務室の対応
① 県内希望→県内 113 59.5% 64.6% ⑦ 給料 21 11.1% 12.1% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
② 県内希望→県外 13 6.8% 7.4% ⑧ 休日・休暇 20 10.5% 11.5% 無回答 0 0.0%
③ 県外希望→県内 15 7.9% 8.6% ⑨ 福利厚生 9 4.7% 5.2% ① 満 足 128 67.4% 67.4%
④ 県外希望→県外 34 17.9% 19.4% ⑩ 勤務形態が柔軟 0 0.0% 0.0% ② どちらかといえば満足 56 29.5% 29.5%

⑪ 副業可 1 0.5% 0.6% ③ どちらかといえば不満 4 2.1% 2.1%
190 100.0% 100.0% ⑫ 多様性がある 0 0.0% 0.0% ④ 不 満 2 1.1% 1.1%

⑬ 自己成長が望める 8 4.2% 4.6%
⑭ 研修制度 3 1.6% 1.7% 190 100.0% 100.0%

1位 ⑮ いろんな職種を経験 1 0.5% 0.6%
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ⑯ 海外で活躍できる 0 0.0% 0.0%

無回答 15 7.9% ⑰ 若手が活躍できる 1 0.5% 0.6%
① 企業がある 46 24.2% 26.3% ⑱ 社内の雰囲気 15 7.9% 8.6%
② 地域に貢献 8 4.2% 4.6% ⑲ 一生続けられる 1 0.5% 0.6% 問17　学生生活は充実していましたか？
③ 夢に挑戦　 27 14.2% 15.4% ⑳ 親等の推薦 1 0.5% 0.6%
④ 自分の出身地 30 15.8% 17.1% ㉑ 教員の推薦 1 0.5% 0.6% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
⑤ 私生活が充実　 35 18.4% 20.0% ㉒ 卒業生等の入社実績 4 2.1% 2.3% 無回答 0 0.0%
⑥ 教員の薦め　 3 1.6% 1.7% ㉓ 勤務地 10 5.3% 5.7% ① とても充実していた 103 54.2% 54.2%
⑦ 家族の薦め 2 1.1% 1.1% ㉔ 実家から通勤 5 2.6% 2.9% ② やや充実していた 75 39.5% 39.5%
⑧ 実家を出たかった　 4 2.1% 2.3% ㉕ 転勤がない 5 2.6% 2.9% ③ あまり充実していなかった 9 4.7% 4.7%
⑨ 実家にいたかった 18 9.5% 10.3% ㉖ その他 0 0.0% 0.0% ④ まったく充実していなかった 3 1.6% 1.6%
⑩ 友人、恋人 2 1.1% 1.1%
⑪ その他 0 0.0% 0.0% 190 100.0% 100.0% 190 100.0% 100.0%

問11　就職を考える際、次の中で重視するものはどれですか。
190 100.0% 100.0% １位

2位 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 無回答 15 7.9%

無回答 17 8.9% ① 企業 21 11.1% 12.0%
① 企業がある 32 16.8% 18.5% ② 業種 29 15.3% 16.6%
② 地域に貢献 21 11.1% 12.1% ③ 職種 82 43.2% 46.9%
③ 夢に挑戦　 25 13.2% 14.5% ④ 地域 43 22.6% 24.6%
④ 自分の出身地 18 9.5% 10.4%
⑤ 私生活が充実　 34 17.9% 19.7% 190 100.0% 100.0%
⑥ 教員の薦め　 2 1.1% 1.2% ２位
⑦ 家族の薦め 3 1.6% 1.7% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
⑧ 実家を出たかった　 9 4.7% 5.2% 無回答 15 7.9%
⑨ 実家にいたかった 11 5.8% 6.4% ① 企業 28 14.7% 16.0%
⑩ 友人、恋人 14 7.4% 8.1% ② 業種 56 29.5% 32.0%
⑪ その他 4 2.1% 2.3% ③ 職種 49 25.8% 28.0%

④ 地域 42 22.1% 24.0%
190 100.0% 100.0%

3位 190 100.0% 100.0%
番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合 ３位

無回答 16 8.4% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
① 企業がある 24 12.6% 13.8% 無回答 15 7.9%
② 地域に貢献 16 8.4% 9.2% ① 企業 51 26.8% 29.1%
③ 夢に挑戦　 32 16.8% 18.4% ② 業種 56 29.5% 32.0%
④ 自分の出身地 14 7.4% 8.0% ③ 職種 26 13.7% 14.9%
⑤ 私生活が充実　 28 14.7% 16.1% ④ 地域 42 22.1% 24.0%
⑥ 教員の薦め　 10 5.3% 5.7%
⑦ 家族の薦め 9 4.7% 5.2% 190 100.0% 100.0%
⑧ 実家を出たかった　 13 6.8% 7.5% 4位
⑨ 実家にいたかった 10 5.3% 5.7% 番号 回   答 カウント数 割合（％） グラフ割合
⑩ 友人、恋人 13 6.8% 7.5% 無回答 17 8.9%
⑪ その他 5 2.6% 2.9% ① 企業 74 38.9% 42.8%

② 業種 34 17.9% 19.7%
190 100.0% 100.0% ③ 職種 17 8.9% 9.8%

④ 地域 48 25.3% 27.7%

190 100.0% 100.0%

問９　就職する地域を選択した理由について、重視した順に３つ
選択し、番号を記入してください。
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（１）学習・生活をサポートしてくれる環境

【集計結果】
　科ごとのアンケート回答人数。

問10　就職先（企業等）を考える際、どのような会社を重視しして
選びましたか。順に３つ選択してください。

問13　学校生活環境について、どのくらい満足していますか。

問２　出身地はどこですか。

問12　岩手県出身の方で、岩手県以外の都道府県に就職を予定している
方にお聞きします。将来、岩手県内へのUターンを考えていますか。



【集計結果】

問１ 190 回答人数
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盛岡市
23%

矢巾町
4%

県央部
13%

県南部
33%

沿岸部
13%

県北部
11%

岩手県以外の東北地方
3%

問２ 出身地はどこですか

第１志望
80%

第２志望
16%

第３志望以下
4%

問３ 本校は第１志望でしたか

就職
95%

進学
4%

未定
0%

その他
1%

問４ 進路は次のうちどれですか

第１希望
62%

第１希望に近い
32%

希望どおりでは

ない
3%

未定
3%

問６ 就職先は希望どおりでしたか？

入学以前
22%

１年前半
8%

１年後半
49%

２年前半
19%

２年後半
2%

問７ 意識し始めた時期はいつですか

県内希望→

県内
65%

県内希望→

県外
7%

県外希望→

県内
9%

県外希望→

県外
19%

問８ 就職先の当初の希望と結果

岩手県
71%

首都圏
18%

宮城県
6%

未定
2%

１から８以外の国内

2%
福島県

1%

問５ 卒業・修了後の就職先は次のうちど

こですか



4

0

5

10

15

20

25
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35

40

45

50

①
企
業
が
あ
る

②
地
域
に
貢
献

③
夢
に
挑
戦

④
自
分
の
出
身
地

⑤
私
生
活
が
充
実

⑥
教
員
の
薦
め

⑦
家
族
の
薦
め

⑧
実
家
を
出
た
か
っ
た

⑨
実
家
に
い
た
か
っ
た

⑩
友
人
、
恋
人

⑪
そ
の
他

問９ 就職する地域を選択した理由について、重視した順に３つ

選択し、番号を記入してください

1位 2位 3位

0

10

20

30

40

50

60

70

①
安
定

②
将
来
性

③
知
名
度

④
仕
事
（
職
種
）

⑤
志
望
業
種

⑥
能
力
・
専
門
を
活
か
せ
る

⑦
給
料

⑧
休
日
・
休
暇

⑨
福
利
厚
生

⑩
勤
務
形
態
が
柔
軟

⑪
副
業
可

⑫
多
様
性
が
あ
る

⑬
自
己
成
長
が
望
め
る

⑭
研
修
制
度

⑮
い
ろ
ん
な
職
種
を
経
験
で
き
る

⑯
海
外
で
活
躍
で
き
る

⑰
若
手
が
活
躍
で
き
る

⑱
社
内
の
雰
囲
気

⑲
一
生
続
け
ら
れ
る

⑳
親
等
の
推
薦

㉑
教
員
の
推
薦

㉒
卒
業
生
等
の
入
社
実
績

㉓
勤
務
地

㉔
実
家
か
ら
通
勤

㉕
転
勤
が
な
い

㉖
そ
の
他

問10 就職先(企業等)を考える際、どのような会社を重視して選びましたか。

重視する順に３つ選択し、番号を記入してください

1位 2位 3位

0

20

40

60

80

100

企業 業種 職種 地域

問11 就職を考える際、次の中で重視するものはどれですか

1位 2位 3位 4位



5

考えていな

い
31%

20代でＵ

ターン
8%

30代でＵ

ターン
1%

時期はわか

らない
26%

わからない
34%

問12 将来、岩手県内へのUターンを

考えていますか。

満足
59%

どちらかと

いえば満足
39%

どちらかと

いえば不満
2%

不満
0%

問13（1）学習・生活をサポート

してくれる環境

満足
57%

どちらかと

いえば満足
33%

どちらかといえば不

満
7%

不満
3%

問13（2）教室等の各種訓練施設の環境

満足
58%

どちらかと

いえば満足
35%

どちらかと

いえば不満
5%

不満
2%

問13（３）工具類やPC,実習装置等の

訓練設備の充実度

満足
62%

どちらかと

いえば満足
34%

どちらかと

いえば不満
2%

不満
2%

問13 （４） 学生の経済的支援制度

（奨学金、授業料免除）の充実度

満足
37%

どちらかと

いえば満足
43%

どちらかと

いえば不満
13%

不満
7%

問13（５）学生寮など寄宿舎施設

の充実度

満足
67%

どちらかと

いえば満足
30%

どちらかと

いえば不満
2%

不満
1%

問13（６）事務室の対応

とても充実

していた
54%

やや充実し

ていた
39%

あまり充実

していな

かった
5%

まったく充実していな

かった
2%

問17 学生生活は充実していましたか



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

宮古校 1

岩手県立産業技術短期大学校　建築科

千厩高等技術専門校

6

岩手大学

産業技術短期大学校　矢巾校　建築科

産業技術短期大学本校　建築科

岩手県立産業技術短期大学校　建築科

産業技術短期大学校本校　建築科

千葉工業大学、室蘭工業大学、秋田県立美術大学、秋田県立大学

産業技術短期大学校本校情報技術科

八戸工業大学　感性デザイン学部

建築科

青森公立大学

秋田大学理工学部

産業デザイン科

水
沢
校

岩手県立大学

産業デザイン

岩手県立大学　ソフトウェア情報学部

岩手県立大学総合政策学部

岩手県立大学　ソフトウェア情報

岩手県立大学

岩手県立大学ソフトウェア情報学部ソフトウェア情報学科

岩手県立大学

岩手県立大学

岩手県立大学

岩手大学、岩手県立大学

長岡造形大学 造形学部 視覚デザイン学科

岩手県立大学、会津短大

岩手大学　理工学部　社会環境基盤コース

岩手県立大学、北見工大

情報科

情報技術科

岩手大学工学部

情報技術科

情報技術科

岩手県立一関工業高等専門学校

矢
巾
校

産業デザイン

情報技術科

【入学について】

問３　第２志望以下と答えた方の、他に受験した学校名及び学科名など



1

2

3

4

6

9

11

12

13

14

17

1

2

3

4

5

7

6
自分の希望に合っている会社が県外にあったため。まだ慣れない環境
での生活をしてみたかったため（北海道、東北、首都圏以外の国内）

親の影響（岩手県）

県内での仕事に興味を持ったから（岩手県）

会社の意向で何年かは県外で働く（宮城県）

両親との相談の末（岩手県）

水
沢
校

本社の方で採用すると言われたから（首都圏）

就職先の会社に面接では「岩手」と言われたので入ったが、東京配属
になっている（首都圏）

生活費（岩手県）

16

15 仕事内容を優先した（北海道、東北、首都圏以外の国内）

貯金のため（岩手県）

その方がいいと思ったから（岩手県）

視野を広げた結果（首都圏）

東京にも興味があった（首都圏）

10
コロナや家庭のことを含めた変化が著しく、それを考慮しての結果だと思う
（岩手県）

金銭面（岩手県）

8
コロナ禍のため、県外での就職活動は困難であると感じたため、県内で良い
場所を見つけたから（岩手県）

7
岩手の会社だが、関東方面での仕事がメインとなる会社だったから（岩手
県）

実家から通勤できる場所がよくなったから（岩手県）

5
最初は都市に憧れがあったが、県内のほうが暮らす上でメリットが多いと気
付いた為（岩手県）

東京への憧れが一番だった（首都圏）

気が変わったから（首都圏）

矢
巾
校

親に反対された（岩手県）

良い企業がみつかった（首都圏）

【進路について】

問８　就職する地域が変わった理由（就職先地域）



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

13

14

15

18

19

21

22

23

25

8

早めにやりたいことを見つけて就職活動した方が良い

何事にも積極的に取り組んでください

24
産技短の企業検索フォームが新しくなるそうなのでせび沢山調べ
て欲しい

卒研をダブると辛い

いろいろな企業を見学しておいた方がいい

20 早めにやりたいことを見つけることが大事だと思います。

早めに動いた方が有利です

早め早めの行動が大事です

17
会社見学は早いうちからたくさん行ったほうがいい。
会社を決める前に、何個も会社を見て、比較して決めたほうがい
い。

16 学んでいる学科以外にも就職しやすいよう接してほしい

面接が大事

早めに行動すると良い

就職する時に譲れない条件を作るといいと思う

12 就職活動は計画を立て短大ならば1年生の頃から考えておくべき

11 資格など第三者がみても武器になるものは身に着けておく

早めに動いてください

インターンシップ出ろ

早めに行動してください

就職活動は明るい雰囲気で行うと良い

早めに準備すると楽です

一般常識などをしっかりと学び直した方が良い

早めに準備した方が有利

早めに動きはじめるのがいいと思います

イベントは何回かこなした方が良い

資格をなるべくとること

矢
巾
校

【進路について】

問12　就職活動をとおして、気づいた点、要望、後輩へのアドバイスなど自由に記入してください



32

33

34

38

9

がんばってください

37
就活で学校を休まなければいけないのに、欠課扱いになるのを
どうにかしてほしい。

36

就職に対する企業の考え方が古いなと思った。副業禁止とか書
いてる所は特に古いと思う。そーゆー企業は成長する未来が見
えないし、２０年以内に倒産する可能性が高い。社長が20代の
会社がおすすめ

35
就職活動を先延ばしにしてもいいことがないので、積極的まで
はいかなくとも早い段階から集団企業説明会などに参加してお
くことをお勧めする。

就職活動は早めに始めたほうがいい

面接は長々と話すよりも一個ずつ答えたほうがいい。

身だしなみはすごく大切。

31
やりたいことが決まっていないとしても企業訪問することで、
知識が深まったり、企業を知れたりできるので、場合によって
は就職先が決まったりするので、早めに動くべきだと思う。

何をしたいか分からない人は、自分が続けられそうな仕事を選
ぶといいと思います。
そんなに難しく、大層なことを考えなくてもいいと思います。
一生その職場で働く訳では無いので

30

29 企業見学楽しいよ、やれるうちにやっておいた方が良いよ

28
話している内容がわからなかったり気になったことは積極的に
聞く。

27
面接の時は相手の目（それかネクタイ）を見るようにしたり、
話している時は頷いたりすると相手からの好印象を持たれやす
い。

矢
巾
校

26
教員だけでなく、外部の就活サポートを活用すると良い。自己
PRや志望動機、面接練習などしてもらえます。



1

2

3

4

6

7

11

13

15

16

17

18

20

10

21
入社面接では自分の本性が見られると思うので、それを隠すた
めの面接練習をするのではなく逆に表に出して自分を知っても
らうように望めばいいと思います。

考えて行動することが大切

19
行きたい会社に会社見学をした方が詳しく中身を見れるから会
社見学をした方が良い

給料だけで考えちゃダメです

勉強をしっかりすること

就職活動は早めに準備をしたほうがいいと思います。

何事においても前倒しで余裕を持つこと

14
希望する企業がなかなか見つけれず苦労したが，担任の先生に
は非常にお世話になり，
とても有難かったとともに，感謝しています．

早めに行動した方がいい

12
早い準備が必要だと思います、1年生の時から意識するといいと
思います

早めに就職活動をした方がいいと思います

10
就職先を深く考えることも必要だが、とりあえず受けてみよう
と思う気持ちが大事だと感じた

9
とにかく早めの行動を心がけていくことが一番大事な事だと思
いました

8
マスク越しの面接だった為、表情や声の大きさに気をつけた方
が良い

積極的に企業説明会に参加すべき

準備を入念にしましょう

5

準備は早めにしておいた方がよい

面接は回数も質も大事である。就職活動は報・連・相を大事に
しつつも、能動的に動いたほうがいいと思う。

意外と何とかなるよ

水
沢
校

面接練習はかかさずにやったほうがいい

はじめのうちに調べておくといいと思います。



23

24

26

2

4

11

早めに就職活動をした方が余裕が持てる

3

早めに就職活動をスタートして早めに内定をいただくことで、
後の学校行事などに気持ちの余裕をもって取り組むことが出来
る。

2
会社見学や現場見学に積極的に行き、社長さんや職人さんと顔
見知りになること。会社についてよく調べ準備すること。

1 早めに就職先を考えてすぐ行動したほうがいいと思います。

二
戸
校

希望先は複数あったほうがよい

3
入りたい企業、会社に就職したいと考えている人が多いと思う
けど、目先の事ばかりではなく、５年後、10年後を考えて、企
業や会社を決めたほうがいいと思います。

宮
古
校

1 やる気次第では中年でもまだまだ人生を変えるチャンスはある

4
女性の受け入れは難しいと言われることもあったので、よく企
業の方と話をして、自分の希望に合う、働き方が合う企業を見
つけてください

3
ガイダンス前にも企業の話を個別に聞ける機会があると就職選
択の幅が広がると感じました。

自分が会社でどういうことをしたいのか、どうしてこの会社が良いの
かなど、しっかり理由を明確にし就職活動をした方が良いと思います

2

準備をしっかりしてから活動をはじめた方が余裕があってよい
と思った。

千
厩
校

1

求人表やネットのホームページだけでは分からないことが沢山
あるので実際に見てみたい会社に連絡して見学・体験してみる
ことが大切だと思った

早めに就職先を決めたほうが良い

25
自分のなりたい姿や未来のビジョンを描ける職業を見つけるこ
とが大切だと感じた

面接練習をやるべきだった

水
沢
校

22
多くの会社訪問をして会社の雰囲気を一度体験した方がいいと
思った

面接の前日、当日にしっかりチェックする

27



【学校生活全般について】

1

2

3

4

5

7

1

2

3

4

1

5

6

12

教室に入ってくる虫の数が物凄く多い

隙間風、特に虫が大量にわくのがとても嫌だった。

4
教室のドアに隙間があって風が入ってくる。夏や冬に虫が大量
にわく。

3 教室、実習場が寒い。実習場から女子トイレまで遠い。

2
トイレからの悪臭は一年を通じする。不快だった。第二実習室
のスライド式のドアは事故が起きる前に対策をした方が良い。

千
厩
校

古さを感じるため。虫が大量に教室に出るため。

夏場の実習場がとても暑い

暖房で部屋が暑くなりすぎる

机が全体的にがたつく

水
沢
校

教室のホワイトボードを変えた方がいい

なんとなく

6
全体的に冬の学校内が寒すぎます。もう少し暖かい環境で作業
や勉強を行いたいです

冬季期間が寒い施設がある

寒い矢
巾
校

もっと最新の機材にした方がいいと思う

日当たりが悪い、教室に色が無い

問14　「教室等、各種訓練を実施する施設の環境」が、「どちらかといえば不満」「不満」と答えた
方にお聞きします。その理由は何ですか。

教室が寒すぎる



【学校生活全般について】

1

2

3

4

5

1

2

3

1 実習で作業する車が古い。

1

2

3

6

1

2

3

4

5

6

宮古校 1

13

風呂場が寒い

ベッドが固い

体を洗わないでお風呂に入る生徒がいたので不満を感じていた

清潔感やエアコンが完備していない

勉強机が冬になると冷たくなって勉強中に気になる

暖房をつけてもすぐ消えてしまう

なんとなく

水
沢
校

夏場の暑さ対策などをしてほしい

5
夏の間、熱中症になるくらいの猛暑で寮生活が大変だったか
ら。

窓を開けると入ってくる虫が気になって、夏は蒸し暑い中過ご
さなければならなかったのがつらかったです。

4

全体的に古い

あそこは住む場所としては酷い場所だから

Wi-Fiが無いのはあり得ない

矢
巾
校

問16　「学生寮など寄宿舎施設の充実度」が、「どちらかといえば不満」「不満」と答えた方にお聞
きします。その理由は何ですか。

2
第１と第２実習室で兼用の工具が多く不便だった。工具を探す
時間がもったいなく、また、元に戻さない人が多すぎです。

千
厩
校

PCの性能が悪すぎる

所々に使用できないPCがあったから
水
沢
校

材料が不十分

なんとなく

6
卒業研究で使用する開発ツールのインストールが出来なかった
ため

ＰＣ
矢
巾
校

もっと最新の機材にした方がいいと思う

パソコンの動作が遅い

問15　「工具類やＰＣ、実習装置等の訓練設備の環境」が、「どちらかといえば不満」「不満」と答
えた方にお聞きします。その理由は何ですか。

椅子の劣化が激しいから



【学校生活全般について】

1

2

3

5 自動販売機の菓子パンとお菓子のセンスが悪い

6

10

1

2

2

1

2

1
教室やトイレなどの設備をもう少しきれいにして欲しい。もう少し
新しい教材車を使って実習したり、構造を学習したかった

第二実習室の窓の修理

3
掃除をしない人が多すぎという印象が大きい。特にトイレが汚れて
いることが多かった。送辞の時間が何のための時間か分かってない
人が多い

矢
巾
校

水沢校

14

宮古校
特になし。先生と生徒間でとてもすごしやすい環境でした。

特にありません

千
厩
校

ところどころに老朽化の影響が見られます

全体的に古い

なんとなく

9
球技大会は実施しなくて良い、産技短ならではの企画イベントを実
施するべきだったと思う(研修や産技短展など)
自習室がほしい(図書室では出来なそうだった)

8 更衣室で着替えるとき、隣のロッカーとの間隔が狭くて着替えにくい

7
電気代節約はわかりますが，トイレの電気が感応式で消えるのが早く消灯
と点灯を繰り返しており，かえって電気代がかかっていると思います

特になし

4 ラウンジの自販機のバリエーションを増やしてほしかった

特にありません

学校生活全般について、気づいた点、要望などがあれば自由に記入してください。

トイレが遠すぎる、近くに設置して欲しい

特に無し



□矢巾校

やりたいことができたと思う

コロナでしかたのないことでしたが、イベントが少なかった。

人付き合いが上手くできなかった

コロナ禍のため多くのイベントが中止か縮小となり、寂しい思いをした。

様々な知識を身に付けられたから

資格取れたし知識が増えたから

振り返ってみて至らない所はあったがかねがね満足だった

技術を身につけることができた

座学、実習ともに充実していた内容であり、資格取得や就活への対応も十分であったことから。

自分と性格が合わない人物もいたが、分かり合える人物と協力して学ぶことが出来たから。

コロナでイベントが制限されたから

ソフトもハードも何も知識がない状態で入学したがある程度習得できたから

勉強が難しかった

楽しかった。

楽しかったから

海外研修がなかったため、2番にした。

良い意味で暇がなかったから

忙しかったが、やりたいこともできた。

勉強以外の無駄な時間が多かった

コロナの関係で、海外研修や学園祭が中止になったことが少し心残りとなった。

特に悪い思い出がないので．

友人と切磋琢磨して勉強できたと思う

自分が学びたいことを学べたし、友人も沢山出来たから。

授業や実習が多く毎日忙しくて充実していました。

大好きだったデザインをしっかりと学ぶことができた。

多くのことを学べたから。
考え方が変わった。

全コマ授業が入っているため、作業を集中してら長くできたから。

学びたい内容だったから

課題などをうまくやり切れなかったが、学びを得られたから。

新しいことを学べたから

いろんなことを学べて、成果を発揮することができたから

友人ができたため

授業やイベント等充実はしていたが、産業技術研修などがなくなったから。
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同じクラスの人とはたくさん交流があったが、他クラスとの交流が少なかった。
また、海外研修や学園祭がなくなったから。

問17　本校に入学してから、これまでを振り返ってみて、学生生活は充実していましたか。ま
た、その理由は何ですか。

課題や授業、就職活動での先生方のサポートが充実していたように感じたことと、学生生活で得られるも
のも多かったから。

授業課題にやりがいを感じた。力が身についていると、実感できた。何かを始める時、先生方のサポート
が手厚かった。デザインについて学べたのはもちろんだが、人としても成長できたと思う。

自分のやりたいことをしたいのに、積極的にサポートをしてくれなかったこと。結局は学校の評判やイ
メージを崩したくないのだと感じた。
しかし、授業内容はためになることが多く自分の見る目が養えられ、生活する中で周りを考えることが多
くなった。その分には、学校生活に充実感があった。

知らなかったことをたくさん知って知識も技術も身につけられた。今まで意識していなかったところに目
を向けたりする習慣ができた。就職先でも活かせる技術を身につけられた。



入学前からやってみたかったことに挑戦することができた。

専門的な技術を学べたから

□水沢校

自分のやりたいことが出来たため

髪を染めたり校内でスマホを使用出来たりと、高校ではできなかったことが出来た。

あまり不満なく学校生活を送ることが出来たから

様々な体験ができて楽しかった学校生活でした

就職も決まり、良い経験をしたから

技能五輪全国大会に出場しとても良い経験になった。就職後も活かしていきたい

目標（就職や技術習得）に向かって学校生活を送れたから

沢山の事を学ばせていただきました。

新たに知識や技術が身についたから。

技術力、学力が2年間という短い期間でとても伸ばすことができたから。

怒られることもよくあったが、社会に出たときを考えると勉強出来ることが多かったから

友人に恵まれたから

就職活動を自分が納得できるものにすることができた

同級生と先生に恵まれてました

専門科目の勉強はとても大変だったが，友人に恵まれて乗り越えることができたため．

とても楽しかったから。

バイトをしていない時期は勉学に集中できた

資格をすべて取得でき、バイトなども両立できたため。

沢山友達ができ、楽しい学校生活を送れた

資格や自分の技能、人間的にも成長できた

色々な資格や実習、試験がたくさんあったから

様々な資格に挑戦することで、技術者として成長できたと思うから

建築や設備など幅広く学ぶことが出来て楽しかった。

自分のためになる学習ができたから

コロナが無ければとても充実していた

様々な人たちと出会えて２年間でたくさんのことを経験することができた。

様々な資格に挑戦、取得でき、自分のためになる２年間だと感じたから

楽しかった

学校の授業含め学生会行事等充実したことが多かったから。

クラスの雰囲気がよく話しやすかった

16

代替イベントが少なすぎる。学生間交流の場が少ない。学習面は充実していたかもしれないが、これまで
を振り返っても充実していたとは感じなかった。

入りたかった企業には行けなかったがそれにチャレンジすることができたし、一応自分のやりたいことが
できる企業に入れたので良かった

技能検定にも取り組めたし、技能五輪にも参加できて、これから役に立ちそうな知識を身につけることが
できたと思うから。

しっかりした学習環境と回りのクラスメイトや先生方に支えられ、学校を続けることができたから。



□千厩校

成功したこともあれば、失敗したこともあったりして、もう少し出来ることがあったと思うから。

自分のやりたい分野の勉強をすることができた。

入学時、学習面が不安だったが、コロナの影響も大きくなく訓練に励むことができた。

クラスメイトの仲が良かった。

□宮古校

2回目だったのでとても楽しく生活できました。

車についての知識の豊富な先生方や同級生と交流し、様々な知識を増やすことができたからです。

忙しい時期もあったが、楽しく生活できたから。

たくさんの技術を習得する事ができた。

自分のやりたいことができた。

気持ちや考え方の変化があったから。

様々な資格取得をする事ができたので良かったと思う。

□二戸校

知識や技術を身に着けることができ、より大工に興味を持つことができた。

自分の技術を向上させることができたから

在校中にとれる資格は取れたから

学んでいく中で段々意欲的に取り組めるようになったし、就職先から内定をいただけたから。

必要な資格が取れて楽しかった

将来就きたい仕事の勉強ができたため

必要な継ぎ手などが学べたから

学びたいことを学ぶことができた。

友達と協力して勉強することができた。

今まで無かった自動車の知識を多く身につけることができた。

友達との絡みが楽しかった。

とても充実しているとは言えないがまったく充実していないわけではないから。

知識も身に近けることができクラスの人たちとも楽しい思い出ができた。

楽しかった（つらかったケド）

クラスの人との交流が充実していた

車に対する知識が更に深められた。
２年間の学校生活でクラスの皆が面白くて楽しかった。

人数が少なかったのでその分皆仲良くなれた。
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入学する前は車について全く分からなかったが、ここでの学習を通じ色々と車について知ること
ができたから

座学や実習で分からないことがあったら、先生方が分かり易く指導してくださり勉強になった。
競技会等、時間制限がある中での作業も現場では大事なことなので、とても自分のためになって
良かった。

先生方が自分の質問に対し誠意を持って回答してもらったのは有難く幸せだった。苦手な分野を
得意にすることが出来ました。先生方には感謝の気持ちで一杯です。

入校して、就職活動全般専門知識を学べたことはありがたく、これからの将来に役に立てると
思ったけど、振り返って別の職種の方がよかったと後悔している所があり、充実していなかった
ので、4番にしました。

基礎から学ぶことができ、大工の技能と知識をじっくり学ぶことができたから。競技会や検定に
参加することで切磋琢磨しながら高め合うことができたから。

授業のほかに、実習で豊富な実習車を使ったり、設備が充実していたりと多くの整備技術を学ぶ
ことができたから。


